

PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MATRIMONIALES, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS CANALEJAS, 56 Y 58 SORIA.—NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

AÑO XLIX.—(2.ª época).—Se publica miércoles y sábados
SORIA—SABADO 16 DE ABRIL DE 1927

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2,25 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7,50; EN SORIA 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

JUAN GARCIA
Tejera, 4.—SORIA
Tratante de ganado de cerda
Almacén de tocino, jamones, man
teca y chorizos especiales.
Ventas al por mayor y menor para
dentro y fuera de la población
También se venden toda clase de
piensos

Don Floy J. Amestoy Bardones
MEDICO Y ODONTOLOGO
Especialista en enfermedades de boca
y dientes.

Del Instituto Politécnico de Madrid.
Medico Especial de Soria.
Extracciones dentarias, absolutas
sin dolor (ni aún el de la pun
ta) por procedimiento especial de
anestesia propio y patentado. Trata
miento por vacuna rápida de las infec
ciones bucales. Extracción de toda
clase de aparatos dentarios, de todos
los sistemas en oro, caucho y acetato.
Puentes, fijos y amovibles. Dentadu
ras en oro y caucho, con palada y sin
el, coronas de oro, empastes, etc., etc.
Dentaduras completas en caucho,
desde 275 pesetas, y dentaduras par
ciales desde 10 pesetas pieza, en adu
lante, según clases.

Coronas y piezas de oro, desde 50
pesetas pieza.
Rayos X.—Medicina general.
CONSULTA DIARIA EN ALMENAR
P. GÓMARA, LOS ABADOS, CASA DE PINEDO

Doctor Gaya
TRASTORNOS DEL EMBARAZO
PARTOS DISTOCICOS.—ENFERME
DADES DE LA MUJER
Marqués del Vallejo, 8.—1.ª
SORIA

ABRICA
guardientes anisados, superiores
de orujo y de vino
Vinos de Aragón, de La Man
cha y del País.
Especialidad, "Anís Recuerdo"
C. MARTIN BERRUEZO
Hijo y Sucesor de
BONIFACIO M. AYUSO
Recuerda (Soria)

FOMINGO MODOREGO
Almacén de maderas, vinos y ma
teriales de construcción
Exportación a provincias
Se sirve a domicilio por camiones
propios de la casa
Tejera, 22.—Teléfono 41.—Soria

Molino de piensos por motor
de
VICENTE ALVAREZ
Tejera, 8. SORIA
Se dispone de molinero hábil para
molinar con prontitud y en las me
jores condiciones de elaboración y
economía toda clase de piensos

Banco Aragonés de seguros
Domicilio social en ZARAGOZA.
Seguros de vida, cosechas, incen
dios y reaseguros
Subdirector en Soria y provincia:
SATURIO HERNANDEZ
Agent. de Negocios
Aduana Vieja, 2.—SORIA

ENRIQUE ARCINIEGA
MEDICO-OCULISTA
Consulta de 10 a 1
Enfermedades, operaciones y gra
duaciones de la vista
Plaza del Virrey de Ezca

MARTIN BLAZQUEZ
Magallanes, 28.—Madrid.
Grandes talleres de escultura
en mármoles y piedras de todas
clases
Lápidas, panteones, mausoleos y to
do lo concerniente al arte
Especialidad en trabajos de barro
queño pulimentado
Informes en esta Administración

ANTONIO GOMEZ SANTAAGUIRRE
Canalejas, 15.—Soria
Tiene almacén de tocino, jamones,
mantecas y embutidos. venta al por
mayor y menor. También se vende
toda clase de piensos

Conformidad pu nible.

Los pueblos, como los individuos, han de sentir siempre ansias insatisfechas para mejorar y para progresar.

Ante la dificultad precisamos multiplicar el esfuerzo; conseguido el triunfo, no es lo indicado descansar, por que nada existe más semejante al descanso que la muerte, y así no hacer nada es morir.

Hemos de mostrar sana y santa conformidad con las desgracias que proceden de leyes inmutables, a las que los cristianos damos origen divino; pero las que emanan de otras circunstancias, que adjudicamos a la fatalidad, esas desgracias se anulan con la fuerza de la voluntad.

El que nace pobre, pobre ha de morir; quien carece de medios para procurarse cultura, siempre ha de vivir en las tinieblas de la ignorancia?

No es cierto; tanto supondría esperar que la tierra nos diera frutos exquisitos, sin previamente otorgarle el trabajo del cultivo y el fervor de la inteligencia humana.

Un pueblo mísero puede transformarse en urbe rica y hermosa. Las ciudades que con un suelo infértil y un cielo ingrato exhiben enorme grandeza, no pueden envidiar la suerte de numerosas localidades enclavadas en fértiles terrenos acariciados por el sol que vivifica las plantas y adormece las almas.

Hay que huir de la conformidad que es patrimonio del impotente; debemos revelarnos siempre contra los infortunios que entenebrecen los sonrosados matices de la esperanza; pero no hemos de expresar nuestra protesta con la modalidad del bruto que al castigo responde enseñando las herraduras al cielo, sino requiriendo con mayor tenacidad la lima que desgasta el duro metal, o el arado que hunde la reja en las entrañas de la tierra, o el libro que ha de perfeccionar nuestra inteligencia, el instrumento, en fin, que sea adecuado a las aptitudes propias.

Podemos hacer de nuestro pueblo, de nuestra provincia, de nuestra patria lo mejor del mundo, extrayendo del tesoro de la voluntad los materiales necesarios para corregir defectos y para crear santuosidades.

Las naciones más prósperas han sido aquellas que tuvieron que luchar contra la pobreza de su suelo, en las que la Naturaleza se mostró menos pródiga.

Reparad la historia: los hombres que dejaron estela luminosa de su actuación en el mundo, fueron almas cuya fortaleza se templó en el yunque de la desgracia.

Ciertamente: quien cree que Dios le ayuda, tiene un valor imponderable, por que le anima el estímulo que forma los mártires, los héroes y los Santos.

PHILIPPO.

LEA USTED
"EL AVISADOR NUMANTINO"
MIÉRCOLES Y SABADOS

OBSERVACIONES

La voluntad positiva

Asombra descubrir la energía máxima que un hombre es capaz de desarrollar cuando su voluntad, totalmente enardecida, se pone al servicio de un deseo imperante. La debilidad es entonces arrolladora fortaleza, el prejuicio innato de calma y mansura queda roto y del fondo del ser surge una fuerza desconocida que agita sin temor el cuerpo. El hombre es capaz en este momento de todo; su pensamiento, fijo en el objeto, le conduce derechamente a él sin mirar obstáculos; las murallas, otros tiempos infranqueables, le parecen ahora cosa sin valía y si los inconvenientes son tan grandes que amenazan vencerle, los aplasta para pasar sobre ellos vencidos.

Sin embargo, esta metamorfosis moral del hombre no ha sido una revolución física del organismo, sino solamente el despertar de su voluntad adormecida. Es el tesoro descubierto, el sobre que guardaba la revelación roto, el ascua surgiendo entre cenizas. Para lograr tan enorme transformación ha sido menester un acto volitivo en el cual el hombre se ha adueñado de su propia persona.

Pero en el acostumbrado sistema de vida, naturalmente sedentario y lento, tal transformación no suele producirse nunca. Los hombres se habitúan a unas normas necesariamente anteriores a su existencia, no creen necesario ni oportuno mover las cosas de donde están, donde sus ojos, encerrados en un solo círculo de luz, las vieron siempre. Las generaciones, cuyos límites es casi imposible precisar, se suceden tácitamente en virtud de leyes humanas y en sus anales no constan sino aquellos acontecimientos propios de la vida general de los pueblos.

De aquí que la evolución exista apenas. A pesar de la opinión de muchos sabios, enemigos de la violencia, hay que reconocer, no sin sentimiento profundo, que las cosas han de moverse por revolución.

La revolución, con su brusquedad, es la única que puede romper en un instante todo lo establecido, volver de pies a cabeza las leyes y aún modificar esas otras secundarias que son, sin embargo, las verdaderas: las costumbres. Deshecho lo que anteriormente regía, en este caótico punto de partida, sin caminos trazados delante, es cuando la sociedad humana está obligada a crear nuevas rutas en cuya meta no sabrá si reside el éxito o el fracaso. Es el éxodo de un pueblo hacia el nuevo ideal de horizontes nublados.

Naturalmente, son pocos los amigos de estas transformaciones bruscas. En ellas, aún contando al final con el éxito, es preciso sufrir privaciones, correr peligros, atravesar momentos de zozobra y de terror,

RICARDO CHARLÁN.

Las memorias de Abd-el-Krim

I
Acaba de publicarse en París y está vendiéndose mucho un libro titulado "Memorias de Abd-el-Krim", formado en parte con escritos y en parte con declaraciones verbales del jefe rifeño. Quien publica la obra es el redactor de "Le Matin" y antiguo corresponsal de guerra en Marruecos M. Roger-Mathieu, que logró deslizarse secretamente en el "Adda", el barco que conducía a Abd-el-Krim y a su familia al destierro, y pudo mantener con él, también en secreto, varias conversaciones.

M. Roger-Mathieu cuenta así el comienzo de la aventura:
Fue el 8 de Septiembre, a bordo del "Adda" que llevaba al ex pretendiente rifeño y a su familia hacia el Frioul, primera etapa de su destierro a la Reunión, cuando tuve mi primera entrevista secreta con Mohamed ben Abd-el-Krim, el Jatabí y su hermano SiM Hammed Abd-el-Krim, el Jatabí.

"El uno y el otro, con dignidad cortés y perfecta sinceridad, se sometieron a mis preguntas, aun a las más concretas, adelantándose a ve

po bajo y trapacero, como una especie de caci que mañoso; pero en sus declaraciones a M. Roger-Mathieu, en sus "Memorias"—por darme el nombre que les da el periodista francés—su actitud es más fea que nunca. Todas sus palabras, desde el principio hasta el final del libro, están encaminadas a halagar, a adular, a los enemigos que lo tienen en sus manos; a los enemigos que pueden prolongar o acortar su encierro y darle o no darle dinero y hacerle agradable o penosa la vida: a los franceses. Y paralelamente, a injuriar a los enemigos lejanos que nada pueden hacer ya por él ni contra él: a los españoles.

—Somos—empieza diciendo el Jatabí—originarios de Gedjar, precisamente de Jumbo, que está a orillas del Mar Rojo.

Mi familia vino a establecerse en Marruecos hacia el siglo III de la Era Cristiana y se instaló entre los Beniurriagué... De modo que desde hace más de mil años la comarca que se extiende entre la bahía de Alhucemas y Targuist es nuestra patria.

—Inmediatamente Abd-el-Krim aprovecha el trance para comenzar la adulación a Francia.

"Abd-el-Krim—escribe su confidente—se detiene un instante y dice con alguna tristeza:

—Creed que, a pesar de nuestro alejamiento, mi hermano y yo permanecemos profundamente encariñados con nuestro país. Pero pensamos que Francia, en la que los dos tenemos confianza, será para él una buena protectora."

Y a continuación emprende también la labor de injuriar a España.

—Al acabar los exámenes del Bachillerato—explica al periodista el hermano de Abd-el-Krim—por iniciativa del general Jordana fui a Madrid para prepararme para el ingreso en la Escuela de Minas. Mis gastos de estudios los asumía el Gobierno español. Después de un primer fracaso, conseguí ingresar en 1919, fecha en la que mi padre me llamó porque se hacían tirantes las relaciones hispano-rifeñas.

—Yo me había aprovechado de mi estancia en Madrid para charlar con los políticos españoles, especialmente con el subsecretario de Estado, de los asuntos de Marruecos.

—Hasta fui presentado al rey, que me acogió con amabilidad y me aconsejó que trabajase sin desmayo, ayudando a España para dar a mi país la prosperidad y librarlo de la anarquía.

—Conservo de mi estancia en Madrid excelente recuerdo. Fui recibido en todas partes, aparentemente con la mayor cordialidad.

—Pero muy pronto me había dado cuenta de que las concepciones de los hombres de Estado españoles eran incompatibles con los principios de mi padre, el cual quería, no solo la prosperidad, sino la libertad—la independencia, en una palabra—del Rif.

Estas palabras del intelectual y diplomático de la familia, de Si M. hammed son las menos desagradables que se dedican a España en las "Memorias de Abd-el-Krim"... Todo lo demás son insultos.

Naturalmente, yo no voy a repetirlos. Lo que sí haré será extraer de las "Memorias" algunos episodios, como la descripción de la muerte del general Silvestre, por ejemplo y también la historia del viaje de Si M'hammed en busca de aeroplanos para hacer frente a la aviación española.

Pero habrá que publicarlos en otra nota.

V. SÁNCHEZ OCAÑA

Historia menuda

Don Antonio Cánovas del Castillo era muy amigo de la sátira. Además, tenía gran facilidad para improvisarla. Cierta vez le dijo un amigo:

—¿Qué le ha hecho usted a Fulano, don Antonio...? Echa pestes de usted.

Cánovas del Castillo, a esta interpelección, contestó sin perder su serenidad habitual.

—¿A Fulano...? No recuerdo haberle hecho ningún favor...

La reliquia

Revolviendo libretos y papeles en el viejo cajón de un viejo armario, entre flores, y cintas, y otras cosas—recuerdos tristes del ayer pasado—encontré en un papel, medio escondido, he encontrado un rosario.

Pronto lo conocí. Distintas veces por él he preguntado; en muchas ocasiones fui en su busca, y nunca pude hallarlo.

Y lo di por perdido, como tantas otras cosas de antaño, que, sin que nadie se las lleve, pasan al oscuro rincón de lo ignorado.

¡Oh, la eterna tragedia de las cosas a quien nadie hace caso!

¡Oh, la triste odisea de los pobres objetos de valor, que van rodando sin que haya un alma cariñosa y tierna, que sepa acariciarlos, añorando preteritos recuerdos de los seres amados!

Esta reliquia que encontré yo ahora, y que antes busqué en vano es el rosario que mi madre, en vida, usó siempre a diario;

es aquel cuyas cuentas repasaba entre sus dedos blancos, en sus horas de dulces alegrías y en sus horas, también, de amargo llanto.

Es una alhaja sin valor alguno este pobre rosario; un humilde rosario de madera, sin joya alguna y sin metales caros.

Pero es, ante mis ojos, el objeto más rico y más preciado, pues tiene entre sus diéces la huella de sus manos, el perfume imborrable a mis sentidos de aquellos dedos pálidos, como si fuesen de marfil y cera, cual las viejas figuras de un retablo.

Hoy que vuelvo a hallar en mi camino, después de tantos años, sobre sus cuentas de madera y hierro mis ojos han llorado

lágrimas tristes de dolor sincero, de su santa memoria en holocausto. ¡También los hombres lloran cuando los rinden un ideal romántico!!

Sobre la humilde cruz de su remate mis labios se han posado, y al hacerlo he sentido el íntimo calor de aquellos labios,

pues tantas veces la besó mi madre, que quedó para siempre allí guardado. ¡Eterno beso que dejó la santa, sin duda, en mí pensando!!!

Yo, desde hoy, te prometo firmemente que no ha de separarse de mí lado; sobre su cruz entonaré mis hijos sus inocentes cánticos.

Y cuando Dios disponga de mi cuerpo, para el eterno tránsito, aquellos que amortajen mi persona desde ahora les encargo

que, si quieren cumplir mi ambición última, ¡¡¡me aten con él las manos!!!

GIMÉNEZ AGUIRRE.

RECETAS ESTIMULANTES

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

"Ser fuertes es ser felices" dijo en cierta ocasión un gran poeta inglés. Un poeta no puede ser tacho de casi nunca de materialista, y, por tanto, el poeta inglés tenía razón. Acaso ser fuertes no sea suficiente para alcanzar la dicha ansiada, pero al menos, es indispensable serlo, si se quiere lograr la felicidad.

Téngase en cuenta que por este "ser fuertes" no entendía el poeta inglés, ni entendemos nosotros, únicamente a los atletas. Nada más lejos de ello. Por fuerte entendemos al hombre que tanto física como mentalmente está sano, fuerte, y como consecuencia siempre alegre y satisfecho.

Es conveniente, cuando alguien nos afirma rotundamente una cosa, examinar, imparcialmente, los motivos que puedan haberle empujado a pronunciarla. Acaso los motivos que a él le hicieron creer una cosa, a nosotros nos enseñen la contraria.

También puede ser que quien pretenda hacerte creer una cosa cualquiera, empujarte en cualquier dirección, conducierte por algún camino tenga un interés especial, que bien puede no ser el tuyo, en que hagas o creas lo que te dice.

Una de las primeras cualidades que ha de tener quien quiera ser algo es confianza en sí. Si no tiene esta confianza en sus propios medios y fuerzas, le faltará el aplomo y la audacia necesarios para emprender las grandes acciones. Y sin decisión, sin aplomo, es muy difícil que nadie consiga ser nada.

Además la gente desconfiada, con razón, sistemáticamente, de quien desconfió de sí. Nadie confía en él, si

él tampoco confía en sí mismo y nadie le encargará trabajos o encargos que puedan proporcionarle ocasiones de hacerse un hombre.

No creas que cuando un hombre se encuentra en la cumbre, si esta cumbre es el dinero, puede una vez conseguido esto descansar tranquilo. Es necesario saber más, tener más cuidado y más perspicacia para conservar una fortuna que para conquistarla.

El célebre marqués de Salamanca decía que solo había dos maneras de hacerse rico, y estas dos maneras del Marqués, eran, "o derrochando onzas, o ahorrando ochavos".

De la primera manera, añada, es posible hacerse rico varias veces; de la segunda solo una, si acaso. El preferido siempre derrochar onzas.

Hay indiscutiblemente más maneras de hacerse con dinero. Pero conviene recordar las palabras del marqués a aquellos que esperan alcanzar una fortuna inmensa, ahorrando ochavos que, en ocasiones, son resultado de privaciones alimenticias indispensables.

Más que a las leyes de herencia, la salud del individuo obedece a su propio régimen, a sus propias acciones. Así es que quienes achacan su mala salud a la de sus progenitores equivocan, en gran parte, la realidad.

Cierta es la ley de herencia; pero no menos cierta que puede ser combatida, si el individuo en lugar de entregarse fatalísticamente a una resignación estéril, lucha deseoso de vencer.

Si lo hace, su estado físico mejorará notablemente y, como consecuencia, su mente adquirirá una mayor potencia.

EL DOCTOR ENERGÍA.

Rafaela Garcés González

FALLECIO EL DIA 16 DE ABRIL DE 1926

A LOS 10 AÑOS DE EDAD

Q. S. G. H.

Sus padres Alejandro y María de los Angeles; hermanos Antonio, Luis y Julio; tíos y demás familia,

AGRADECERAN a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones.

Soria 15 de Abril de 1927.

Todas las misas que se celebraron el día 9 del actual en las Iglesias de Ntra. Sra. de Rosario y Copi y de Ntra. Sra. del Loto, de Madrid, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La Comisión Nacional, Patronal y Obrera.

Durante los días 21 al 24 de Marzo celebró cuatro sesiones el pleno de la comisión paritaria de obreros y patronos, constituida en el Instituto Nacional de Previsión.

Después de conocer por una comunicación de la presidencia el estado en que se encuentran los asuntos que fueron tratados en la última reunión plenaria, tales como la aplicación del régimen del retiro obrero en relación con la semana reducida de trabajo; el retiro obrero en agricultura; condiciones especiales a establecer respecto a ciertos trabajos agotadores, en cuanto al anticipo de la edad de retiro; pago de cuotas de los asalariados inscriptos, durante el tiempo que dure su servicio militar; e interrupción del pago de cuotas patronales por crisis de trabajo, así como de la labor realizada por la subcomisión permanente desde el mes de Octubre de 1925 en que tuvo lugar el anterior período de sesiones plenarios, se entró en el examen de otras interesantes cuestiones.

Fue la primera el estudio de la posible aplicación de un seguro de vejez en favor de los pequeños agricultores, ganaderos, comerciantes e industriales, o sea en favor de los que pueden considerarse como pequeños patronos o trabajadores autónomos, muchos de los cuales no llegan a reunir como medios normales de vida las cuatro mil pesetas anuales que constituyen el límite de haber global que da derecho a la inclusión en el régimen.

La realidad social española, presenta en efecto, una serie de clases o categorías de personas, que sin ser asalariados, se encuentran en situación tan precaria o aun más que los jornaleros de la propia industria, es decir, que existen numerosos ciudadanos que pueden considerarse económicamente débiles y merecedores por tanto de entrar en este orden de la protección de los seguros sociales.

Acogida la iniciativa por el Pleno anterior, se ha desenvuelto en informes y asesoramientos varios, a pesar de los cuales, la Comisión ha entendido que no debía pronunciarse aun en ningún sentido definitivo, acordando, no obstante, que se abra sobre el particular una amplia información.

Ocupóse seguidamente de la aplicación de los artículos 20 y 21 del Reglamento general, que se refieren a aquellos obreros que por las características o a la eventualidad de su industria trabajan en determinadas épocas, por día, más de una jornada legal. Se trataba, pues, de aclarar aquellos preceptos en cuanto a la obligación patronal de satisfacer las cuotas que representan esas horas extraordinarias de trabajo. Previos los informes de las asesorías jurídica y social del Instituto, el asunto motivó alguna discusión, aplazándose ésta hasta ver, si como otras veces, mejor dicho, como siem-

pre, surgía una fórmula de conciliación, como así ocurrió al día siguiente, estableciéndose que en esos casos concretos se computaran las horas extraordinarias en forma que por cada ocho más, o sea por cada jornada legal más se debía satisfacer una nueva cuota, sin que el total de éstas puedan sobrepasar de 360 al año.

Se estudió la ponencia relativa a la interrupción del trabajo en una industria a consecuencia de huelga en otra, cuestión surgida con motivo de un recurso de revisión entablado ante el Patronato de Previsión de Cataluña y Baleares, en el que un patrono tuvo que paralizar su industria por aquella causa. La Comisión resolvió de acuerdo con lo propuesto que no es exigible la cuota patronal en estos casos.

Faseo luego a examinar la proporción de elevar a 6.000 pesetas el actual límite de haber anual de 4.000 pesetas para la aplicación del régimen de retiro obrero obligatorio. Era este el asunto que ofrecía mayores dificultades. Después de conocer los informes de la ponencia y de la Asesoría jurídica, y los antecedentes de lo que sobre el particular existen en otros países, se convino en aplazarlo hasta que una información amplia y un más detenido estudio premiar a obreros y patronos fijar su posición ante esas aspiraciones.

Compete a la Comisión Paritaria informar acerca del plan de inversiones sociales, propuesto por el Instituto y sus Cajas colaboradoras regionales, y le ha sido sometido dicho plan, con una copiosa y detallada documentación en la que aparece la situación actual de los fondos de capitalización y de reservas, y las inversiones realizadas hasta 31 de Diciembre último. Las cantidades disponibles son unos 308 millones de pesetas, de los cuales corresponden al Instituto sólo 93.

Por algunos de nosotros se formularon preguntas y se solicitaron aclaraciones relativas a las garantías que ofrecen los Ayuntamientos y entidades prestarias, y se hicieron también indicaciones, que han sido aceptadas, en el sentido de que se incluya entre aquellas inversiones la de adquirir terrenos que se reparten entre los trabajadores, facilitándoles la adquisición a la propiedad, mediante el pago en plazos de su valor. Siendo una de las inversiones más generalizadas entre el Instituto y sus Cajas la de realizar préstamos para la construcción de edificios-escuelas, se hicieron sobre este punto muy atinadas observaciones, que seguramente serán tenidas en cuenta por el Instituto, y quizás por el Gobierno al que se dirige la Comisión con una razonada exposición sobre el importante problema de los locales dedicados a la enseñanza primaria. Fue aprobado el plan propuesto.

Jesús Cánovas del Castillo.
(Continuará).

so y agüerido como el que Rusia sostiene en la Siberia Oriental, y que, por su situación geográfica, puede darse la mano fácilmente con los chinos nacionalistas del Sur.

Los extranjeros continúan a la expectativa, con pocos resultados beneficiosos, puesto que los nacionalistas, dueños de Xangai, han atacado con frecuencia las concesiones, pasando a cuchillo un batallón inglés de desembarco y tiroteando numerosos barcos militares de diversas potencias.

Mientras Rusia organiza estas turbadas en el Extranjero, su situación interior no es la más envidiable. Días pasados se habló de un alzamiento monárquico, y posteriormente de grandes proyectos de restauración del Imperio. Todo esto quedará, si, en el parto de los montes; pero en fin, siempre que el río suena arrastra, si no un Atlántico, a lo menos algún pequeño caudal.

Lo más serio es el momento en Rumania, donde el Rey Fernando está expirando, entre la consternación y ansiedad consiguientes. Dijose que el general Averesco, previendo las remociones que, a raíz de la muerte del monarca, podrían agitar el país, solicitó la concesión de poderes dictatoriales a favor de su persona. Estas noticias fueron desmentidas (cosa que me hace temer que tengan mucho de ciertas), y hasta la fecha, nada se sabe en concreto de lo que, una vez muerto el rey, pueda ocurrir en el reino rumano.

El conflicto italo-yugoeslavo aquietó sus primitivas estridencias, pero Servia sigue sus preparativos militares, y los italianos han dicho que, si bien no responderán a la actividad bélica de sus rivales, si están dispuestos a tomar las medidas necesarias para oponerse a cualquier acto energético de los yugoeslavos.

La América española continúa revuelta en Nicaragua y en Chile. Aquí el Presidente de la República ha renunciado sus poderes, temporalmente, según el asevera, en favor de Carlos Ibáñez, ministro y jefe prestigioso del ejército. Este excelente señor viene revolviendo desde hace ignora ya cuántos meses, toda la vida política chilena.

De Nicaragua no hay grandes novedades. Díaz anuncia su propósito de emprender una ofensiva contra el ejército liberal, y Sacasa, por su lado, afirma que dispone de elementos para continuar la guerra durante más de un año, aun en el supuesto de que nadie le ayude; ni nada le favoreciese. La lucha sigue, pues, empeñada, con todo rigor, y sin que ninguno de los bandos contendientes muestre ánimos de cejar en sus proyectos de victoria militar y dominación política.

Juan G. de Luaces.

DE LA CIUDAD

EL BUEN CAMINO.

Hemos dicho más de una vez que al mantener esta modesta campaña en pro de la ciudad, haciendo resaltar los vicios y defectos de nuestra organización local, las faltas a las ordenanzas municipales, los descuidos u omisiones de las autoridades populares, la conveniencia de emprender determinadas obras, la necesidad de abandonar ciertas prácticas, etc., etc.; más de una vez, repetimos, hemos hecho constar que no nos mueve ningún móvil personal ni ningún deseo de molestar a determinadas personas; nuestros propósitos no son otros que los de prestar nuestra modesta cooperación a la que debe ser obra común de todo buen sorianos: el engrandecimiento de nuestra población.

Es verdad que muy pocas veces hemos aplaudido a nuestras autoridades municipales; ello no ha sido debido tanto a la falta de obras dignas de nuestro aplauso, como al temor nuestro de que los elogios pudieran tomarse por interesadas lisonjeras.

Peró hoy tenemos que aplaudir y queremos que nuestro aplauso sea rotundo y fuerte.

La labor que actualmente realiza nuestro Ayuntamiento va encaminada hacia los fines por todos anhelados. Esta labor afecta a la higiene pública, a la circulación de vehículos, al hermetismo y cuidado de la Alameda, a la venta de artículos de primera necesidad y a otros varios aspectos de la vida local.

Se multa a los automovilistas que no llevan la marcha reglamentaria, se repasa el pan, se analiza el vino y el aceite, se vigilan las carnicerías, se retira del mercado la fruta podrida, se aseá e higieniza la plaza de abastos, se cuida la Dehesa, se esteriliza el agua, se prohíbe verter las basuras a cualquier hora, se recogen los perros vagabundos, se cuidan los jardines de las plazas, se imponen fuertes multas a los infractores de las ordenanzas municipales, se arregla el matadero... en una palabra: se ve, se palpa, se siente que la autoridad municipal cumple celosamente sus funciones.

No nos podrá decir que todavía faltan muchas cosas por hacer, sin contar las Reformas grandes cuya realización no debe demorarse más tiempo y nosotros diremos que es cierto; pero que la labor que actualmente realiza el Municipio es bien intensa, amplia y conveniente para que nadie pueda negarle su aprobación y su aplauso.

Nosotros así lo sentimos y nuestro aplauso queda consignado aquí, bien fuerte y caluroso, premiando la

labor que está desarrollando nuestro Ayuntamiento y en la que—lo decimos con orgullo—hemos puesto nuestro pequeño, nuestro modestísimo grano de arena.

El camino por el que actualmente marcha la acción municipal, es el que nosotros, y todos los periódicos locales, hemos venido defendiendo tozudamente.

El deber de todos no es otro que seguir adelante por este camino, el cual, no lo dudeis, nos conducirá a la Soria grande, hermosa y floreciente que todos los sorianos anhelamos.

Una observación: ¿Es en el Ayuntamiento asunto de honor o de amor propio, no reparar, siquiera, los profundos baches del Collado? Cuesta poco ese arreglo y con él podíamos ir pasando y paseando hasta que se hiciera la reforma grande y definitiva de nuestras malísimas calles y aceras. Una docena de obreros colocando un centenar de adoquines resolverían la cuestión, y esto no supone gran dispendio.

S.

VARIAS MEDALLAS DE ORO Tiene concedidas el PREPARADO RAMOS por su excelente resultado para la conservación de huevos; un kilo para dos mil, 7 pesetas. Pedidos a Juan Ramos.—Logroño.

INFORMACION GENERAL

LOS TEMPORALES EN MARRUECOS CONSTITUYEN UNA DESGRACIA NACIONAL

En la madrugada del jueves se facilitó el siguiente parte:

“El general en jefe comunica desde Cala del Quemado, a las veintinueve diez, que empieza a recibir noticias del tremendo temporal que se ha desencadenado sobre nuestra zona de Marruecos, especialmente sobre la región oriental.

En Targuist y en toda la montaña de Senhaya el temporal es durísimo de frío y nieve, que sigue cayendo sin interrupción, cortando por completo toda comunicación con las columnas. Las penalidades sufridas por el personal y ganado son grandes; las bajas de este último son numerosas, y los daños sufridos por el material, de gran consideración, siendo arrastrados por algunos ríos, como el Ferrah, varios barracones.

En Melilla, el temporal en el mar ha sido furiosísimo, habiéndose perdido, embarrancados en la playa del Hipódromo y desembarcatura del río de Oro, el barco-hospital “Castilla” y tres vapores extranjeros de gran tonelaje, siendo difícil el salvamento de las tripulaciones. En la población un fuerte ciclón ha causado grandes destrozos, desplomándose un barracón del cuartel de Artillería, resultando gravemente herido un soldado. El vapor correo “Málaga” se refugió en Cala Charranes, desembarcando el pasaje. En el mar, el vapor “Cabañal” chocó con el “Alerta”, de la Compañía de Mar, que ha ido a embarrancar en una playa de Tensaman, no sabiéndose si ha podido salvarse la tripulación, pues no hay comunicación y no puede irse a prestarle auxilio por tierra, por impedir el paso la fuerte crecida de los ríos Guis y Necor.

En Villa Sanjurjo han sido totalmente destruidos por el mar los desembarcaderos de Cala del Quemado y Cala Bonita y todos los elementos de desembarco de la Compañía de Mar y de las fuerzas navales, entre ellos tres barcasas K, un remolcador, tres lanchas de motor, un aljibe y otras varias embarcaciones menores, civiles y militares, pereciendo ahogados unos 15 o 20 hombres, casi todos de fuerzas navales, y varios paisanos, y habiendo varios lesionados. También ha sufrido bastante el material de aviación.

El espíritu de la oficialidad, en todas partes, excelente, soportando penalidades y trabajando con ánimo superior a todo encomio.”

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO.

“Presidente Consejo a general en jefe. Villa Sanjurjo. Gobierno conoce con hondo sentimiento víctimas y destrozos producidos por horros temporales esa región, y admira y elogia espíritu y esfuerzos varoniles de todos por luchar contra elementos tan furiosamente desencadenados, que ponen a prueba temple raza, tradicionalmente luchadora. Para mitigar lo posible dolores familiares y pérdidas de los colonizadores que hayan sufrido más daños, Gobierno arbitraré recursos, y espera cooperación ciudadanos, impresionados por esta nueva penalidad de los que en Marruecos luchan y trabajan por España.”

Después el Gobierno dió la siguiente importante nota:

“El Gobierno no debe ocultar a la opinión pública, cuyas energías cívicas le son conocidas, que los temporales de África representan, por su magnitud y por la inoportunitad de su desencadenamiento, una verdadera desgracia nacional, tanto por el sinnúmero de víctimas ya conocido como por la fatal presunción de que ha de haber bastantes más, ya que los extraordinarios ríos, copiosas nevadas, des-

bordamiento de ríos e interrupción de caminos habrán aislado núcleos de fuerza, servicios y convoyes, cuya suerte es inquietante. Por otra parte, en el orden económico, las pérdidas son de gran consideración, pues entre embarcaciones, material de guerra y campamento, vestuario y ganado, deben ascender a algunos millones de pesetas.

No son de olvidar tampoco las pérdidas que habrán sufrido los comerciantes, cantineros y contratistas, que, guiados ciertamente por el provecho personal, pero como elementos indispensables de la acción colonizadora, han llevado a Marruecos sus actividades e ilusiones.

El Gobierno atenderá con recursos propios del Estado a lo que tenga carácter oficial; pero con respecto a los demás, estimulará, solicitará la cooperación de las clases pudientes, a fin de aliviar situaciones seguramente aflictivas, entre ellas señaladamente las de los padres, viudas y huérfanos de las víctimas de estos temporales.

Esta adversidad no desalentará, ni momentáneamente, al Gobierno en el cumplimiento de sus deberes, siquiera para hacerse digno del elevado espíritu que, según telegrafía el general Sanjurjo, manifiestan los que en Marruecos sufren tan grandes penalidades.”

La Fiesta del Arbol en la Provincia

VILLALBA

Velada teatral.—En todos los pueblos comarcanos reina extraordinaria animación por presenciar la segunda e interesante representación teatral, que tendrá lugar en el pueblo de Villalba el próximo domingo de Pascua, 17 de los corrientes, y en la que tomarán parte los niños de la Escuela nacional y aficionados de ambos sexos de dicha localidad.

En la mencionada velada, según nuestras noticias, se pondrán en escena las obras que en el siguiente programa se detallan:

Primera parte.—1.º Monólogos y diálogos originales del maestro nacional de Villalba, señor Gómez de Agüero.

2.º “Pelé y Melé” diálogo, original de Pablo Paréllada.

Segunda parte.—“La Malquerida”, drama en tres actos, del eximio escritor don Jacinto Benavente.

Tercera parte.—El aplaudido juguete cómico en dos actos, de Vital Aza, titulado “Perecico”.

Mucho celebraremos que los esfuerzos de estos entusiastas aficionados, amantes del progreso y del orden, se vean coronados con los aplausos de la numerosa concurrencia que promete asistir.

Antonio Pérez.

LEDRADO

Una vez más ha tenido lugar en esta pequeña aldea la «Fiesta del Arbol» que organizada por las autoridades se celebró el día siete del actual, colmada de un entusiasmo indescriptible, demostrando sus moradores una verdadera protección al arbolado.

Al repique general de campanas se reunieron autoridades, vecindario y niños en el local Escuela, en donde se organizó, bajo la dirección del culto Maestro de la localidad D. Nicolás Mata, la comitiva que había de dirigirse al lugar de la plantación, llevandocada escolar su correspondiente arbolito y la insignia nacional. Una vez llegados al sitio destinado se pusieron más de un centenar de arbolitos.

Terminada la plantación, el Sr. Alcalde D. Pancreo García dirigió la palabra a la concurrencia, poniendo de manifiesto el fin que se persigue en esta fiesta, exhortando al vecindario a que cooperasen con su ayuda en la vigilancia y la custodia de las plantaciones, ofreciendo aplicar a los contraventores el castigo que autorizan las leyes.

Seguidamente los niños Carlos García del Valle, Ubaldo García, Pablo Crespo, Benedito Gil, Julián Gil y la niña Sofía Jiménez, recitaron bonitas poesías y razonados discursos alusivos al acto, que fueron calurosamente aplaudidos.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Maestro Nacional D. Nicolás Mata González, que con elocuentes frases recomendó a los niños cuidar con esmero los pequeños arbolitos, haciendo comprender hábilmente los beneficios del arbolado en el orden económico, higiénico y moral; las ventajas que proporciona la repoblación forestal.

Terminada su disertación, fué premiada con nutridos aplausos y felicitaciones.

Por último, cerró el acto el culto vecino del pueblo D. Juan Revilla, dirigiendo a los niños atinados consejos para que comprendieran mejor la trascendencia del acto que acababan de realizar.

Después se obsequió a los niños con dulces y pastas, dando fin a la fiesta con un fraternal «banquete» preparado con especial acierto al «estilo típico del país» en el que tomaron parte todos los vecinos, invitando amablemente a todos los forasteros concurrentes, prolongándose la fiesta con un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Reciban nuestra sincera felicitación las autoridades y vecindario por su acertada organización.

Un invitado.

ONCALA

Con gran alegría se celebró en este pueblo el día 29 de Marzo la sim-

FUERZAS DE LA PENINSULA A MARRUECOS

Ayer se facilitó la siguiente nota: “El Presidente del Gobierno, autorizado por Su Majestad el Rey y con conocimiento del Consejo de ministros, saldrá mañana para Marruecos, proponiéndose visitar Villa Sanjurjo (Cala del Quemado), y después Melilla y acaso Ceuta y Tetuán, para apreciar por sí mismo los efectos de los temporales y hacer una visita a las fuerzas de Marruecos, que pasan por un difícil momento como consecuencia de los temporales, del consiguiente aumento de enfermería en hombres y ganados, y de la angustiosa incomunicación de columnas, pues algunas, especialmente las más avanzadas de la zona oriental, no pueden utilizar ni telégrafos, ni teléfonos, ni heliogramas, ni siquiera peatones. En previsión de que la rebelión latente en los confines de la zona oriental pudiera aprovecharse de estas circunstancias, y también para sustituir enfermería y medios de transportes, se ordena hoy mismo la preparación de una compañía expedicionaria por cada regimiento de Infantería de la Península, y de una sección de transportes por cada región, que se irán concentrando en las bases para atender a posibles contingencias.”

Seguidamente los jóvenes organizaron un animado baile que duró hasta la madrugada, reinando gran fraternidad.

El de la Tontona.
BENAMIRA

Epoca es esta de la fiesta del árbol, y ese agasajo, tan simpático y de utilidad reconocida, no se hace sentir al interés que debe despertar en los seres para quien, y por quien se celebra: a los niños y niñas. Y no se graba bien en esos retoños del árbol de la vida, porque las ramas viejas de ese árbol, no guían a las nuevas ramas que a vivir comienzan.

Hemos de lastimar que no en todas partes el obsequio al árbol se para él y para sus padrinos los niños. Todo lo demás sobra y hasta perjudica. Y digo esto, porque allá en donde, con ese pretexto, la franquicia reina, el verdadero acto que se celebra, se desvirtúa por completo.

Hay, pues, que procurar no se aplique a la fiesta el artículo 5.º del capítulo 3.º del presupuesto municipal de gastos. El que se destina a animales dañinos.

Yo no dudo de que esto se tendrá en cuenta en todos los municipios y que a la fiesta del árbol se le dé el giro que conviene.

Así, la casualidad por suerte, me lo hizo ver en un pueblito, muy pueblito, típico, alegre y simpático: en Benamira, de esta provincia y del partido de Medinaceli, en donde el día 3 del actual se llevó a efecto la fiesta a que nos referimos. En perfecta formación, presididos por autoridades y acompañados de todo el pueblo, se llevó a efecto la plantación de tantos arbolitos como niños y niñas a la escuela asisten.

El Sr. Cura Párroco de Salinas, sustituyendo al de Benamira enfermo en cama, demostró, no obstante su juventud, dotes de orador al dirigirse a los niños para que se convenciesen de la buena obra que practicaban, dada la importancia de la misma.

Seguio, después, discursando la ilustrada señora Maestra, llevando al ánimo de sus discípulos y la convicción al pueblo, de la necesidad del árbol y sus beneficios a la humanidad.

Pero faltaba a la fiesta algo que gratuitamente nos sorprendió. Ese algo, en la plaza del pueblo esperaba la vuelta de cuantos al plantío asistieron.

Un escenario, escenario en regla, y tres personas directoras, a más y da de la fiesta. He aquí sus nombres: D.º Flora Rubio, Nemesio García y Regino Casallengua.

La primera, directora de la parte intelectual de niños y niñas: el segundo, la parte artística y el tercero, el buen conjunto de la obra.

Todo cuanto en aquel escenario se representó, alusivo fué al acto por lo que se hacía: al árbol.

Así la hija mayor del incansable Nemesio, incansable en todo cuanto a dar brillo a su pueblo se refiere, esa bella moza, (la verdad no pide perdón) hizo las delicias de sus convecinos y de los que más distancias los vivimos, declamando, con sencillez, sin afectación y con la naturalidad de todo buen actor cómico, acerca de la influencia de la mujer en los actos de cultura.

Muy bien, pollita, muy bien. Llevas dentro de ti un genio de artista que se perderá por falta de medios en donde cultivarlo.

Esa madera de artista, fué en parte en ti innata y en parte heredada de tu padre.

También a este se debe haber llevado a la escena varios monólogos, suyos, algunos admirablemente dichos por niños y niñas, de muy corta edad, cuyos nombres lamento no recordar.

Luego dos juguetes cómicos, alusivos al mismo tema, y por niños muy bien caracterizados.

Y para final de fiesta, lo imprescindible: la jota bailada por una simpá-

Crónica internacional.

Gravé, más que nunca, es la situación actual en el país chino. El general Chang-so-lin ha entrado en acción definitivamente, y los primeros efectos de su actuación no se han hecho esperar. Mientras las tropas sudistas, divididas en tres grandes cuerpos de ejército, marchan hacia el Norte siguiendo líneas cuyo punto de convergencia se encuentran en Pekín (a donde Chang-Kai-Shek se propone llegar antes de sesenta días), las fuerzas manchurianas de Chang, concentradas al Norte del Río Azul, han roto las vanguardias enemigas en varios lugares, causando considerables pérdidas y haciendo retroceder hacia Nankin las guerrillas que intentaban filtrarse en dirección del Hoang-Ho.

Peró estas victorias parciales de los nordistas están compensadas con los no despreciables éxitos de los cantoneses en el resto del frente de combate. Chang-Kai-Shek, a la cabeza de sus tropas escogidas, ha batido copiosamente a los últimos vestigios de las unidades militares de Changtung y en Yünnan, cerca del Río Aojó, y cuya provincia venía manteniéndose neutral y apartada

de la guerra, los cantoneses se han hecho dueños del poder por un golpe de mano. No es, por lo tanto, militarmente desfavorable la situación de los elementos del Kuomintang sudista. Lo enojoso es la gran cuestión surgida de modo ya claro y público entre los chinos nacionalistas, con Chang-Kai-Shek a la cabeza, y los comunistas, inspirados por el agente soviético Borodin. Tan delicado es el estado de cosas, por esta parte, que Chang-Kai, el generalísimo del Sur, ha obrado ruda y abiertamente contra los comunistas, desarmándoles y privándoles de proseguir su labor revolucionaria, con la aquiescencia de los elementos sinceramente patriotas de China.

Si todo esto es trascendental y jugoso, más lo es aún la actitud de Chang-so-lin. Este mariscal gobernante, no solo ha atacado energicamente a los sudistas, sino que, según noticias que parecen ciertas, ha declarado la guerra a Rusia. Pudiera ocurrir que esta declaración, algo audaz, tuviera el objeto de atraer al Japón al campo de la guerra, obligándole a defender los intereses amarillos contra la intromisión soviética. En todo caso, Chang-so-lin confía mucho en sus elementos y en sí mismo, cuando se atreve a llegar a extremos que, como el reseñado, le harán, antes de bien poco, enfrentarse con un nuevo ejército tan poderoso

Rogad a Dios en caridad

por el alma de

DOÑA ISABEL LOPEZ DE CERAIN Y URRIZBURU

FALLECIO EN SORIA EL DIA 16 DE ABRIL DE 1926

Sus sobrinos José y Rafael López de Cerain; sobrinas políticas y demás familia,

SUPPLICAN a-istan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Capilla de los Reverendos Padres Franciscanos, el día 17, de ocho a diez de la mañana, así como las que se han de celebrar el día 18 de nueve a once en la citada Capilla (hora oficial).

Soria 16 Abril 1927.

FAMILIA DE SORIA

Con Fonda en Puerta del Sol, núm. 9,
Llamada PENSION ALICANTE
TRATO ESMERADO Y FAMILIAR
MADRID Teléfono 2376 M



Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Las personas cuidadas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos.

Más de 35 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja

tiqüisima pareja bien vestida de ba-
tuertos.
Ella, una niña hija del buen Alcal-
de D. Román Huerta y él, un peque-
ño sobrino del gran Nemesto.

Y terminará uniendo mi enhora-
buena a todos y hasta el año próximo
ya, al repetir la fiesta, a ella iremos,
ya que tan grato recuerdo nos dejó.
El número 55.

PALACIO DE SAN PEDRO
El domingo 27 de Marzo se verifi-
có en este pueblo la cultural Fiesta
del árbol.
Previo un repique de campanas y
reunido el personal en la plaza del
pueblo, después de entonar el «Him-
no a la Bandera» los niños y las jó-
venes del pueblo, dirigidos por el se-
ñor Cura Eudomo D. Alberto del
Pozo, se dirigieron al lugar destina-
do para la plantación, marchando en
primer lugar los niños con la bande-
ra nacional, autoridades y pueblo en
masa, cantando durante el trayecto
el «Himno al Árbol».

Una vez en el lugar de la planta-
ción el señor Cura procedió a la be-
necición de los arbolitos, que en número
de 200 fueron plantados por los es-
colares con el mayor entusiasmo.
Reunidos en el local de la Escuela
y en presencia de los padres y públi-
co en general, se desarrolló el pro-
grama de la parte literaria en la for-
ma siguiente:

- 1.º «Canto al árbol».
- 2.º Los niños Rufino, Julio, Abi-
lino, Heriberto, Saturnino, Manuel y
José y las niñas Felisa, Perpetua,
Pilar, Adoración y Francisca, recita-
ron una poesía, cantando las belle-
zas y utilidades del árbol.

Acto seguido nuestro estimado y
elocente señor Cura Eudomo pro-
nunció un bello discurso tomando co-
mo tema «El niño y el árbol». En su
brillante oración puso de manifiesto
la importancia que la instrucción y
educación tienen en la vida social:
dando atinados consejos a los es-
colares para que continúen por el cam-
ino del bien.
Tanto los niños como el señor
Cura, por su brillante disertación,
fueron muy aplaudidos.
El señor Maestro, tan entusiasta
de estas fiestas escolares, no tomó
parte activa en la misma por estar
de reciente luto.
Finalmente, el señor Alcalde don
Angel Fernández Marín dió las gra-
cias a los organizadores de tan sim-
pático acto y repartió abundantes
dulces a los pequeños escolares.
A. Fernández.

Un herido grave.—El día 13 del
actual, a las siete de la tarde, se re-
cibió en el Gobierno civil un tele-
grama del alcalde de Santa María de
Huerta, solicitando con urgencia el
auxilio de ambulancia de la Briga-
da Sanitaria para trasladar un
hombre gravemente herido al Hospi-
tal Provincial y ser necesaria la
intervención quirúrgica con urgen-
cia.

El practicante de la Brigada don
Isidoro Martínez y el mozo del La-
boratorio señor Liso, acompañados
del médico Titular de Santa María de
Huerta, realizaron el traslado del
herido con las debidas precauciones.
Una vez en el Hospital Provincial,
el médico de dicho establecimiento
don Luis Calvo, encargado del mis-
mo por ausencia del doctor Iñiguez,
procedió a operar al herido, ayuda-
do por el médico de Huerta y por
los practicantes señores Pando y
Martínez.

El herido, que es un joven de 21
años, llamado Antonio Larena Tejo-
dor, presentaba una extensa y pro-
funda herida en la región frontal,
producida por una cox que le dió
una muela. Su estado era gravísimo.
El doctor Calvo, con verdadera
maestría y dando pruebas de ser
tan buen cirujano como médico, hi-
zo en poco rato la trepanación, ope-
ración que resultó muy difícil a cau-
sa del enorme destrozo que la cox
había causado en la frente.

El herido se encuentra en buen
estado y de no sobrevenir ninguna
complicación meningea, su curación
será rápida.
Deseamos la mejoría del herido y
felicitamos al señor Calvo que con
esta primera operación realizada en
nuestro Hospital, ha sabido revela-
rse ante nosotros como un formi-
dable cirujano.

Interesa a usted
conocer la nueva baja de
precios de los Automóviles
FIAT

509 Torpedo Lujo.	Ptas 6.250
» Spyder Lujo.	» 5.850
» Spyder Sport.	» 6.900
» Berlina.	» 9.650
503 Torpedo Lujo.	» 9.350
» Spyder Lujo.	» 9.200
» Berlina.	» 10.950
» Coupé.	» 11.500
» Cabriolet.	» 11.750

Todos equipados con cinco ruedas y cinco gomas.
AGENTE:
Gonzalo Ruiz-Soria

El Comandante del Somatén.
Nuestro muy querido amigo, el in-
teligente y celoso Comandante Au-
xiliar del Somatén del partido de
Soria don Rogelio Gorgojo ha sido
nominado para ocupar el cargo de
Ayudante del Excelentísimo señor
don Daniel Manso, General Gober-
nador de la plaza de Pamplona.
Muy sinceramente lamentamos la
ausencia del inteligente Jefe del
Ejército que con tanto entusiasmo
como eficacia ha laborado intensa-
mente en la organización del So-
matén en nuestra provincia, logran-
do el aplauso de la Superioridad y el
respeto y el cariño de los que
secundaban sus deseos y acataban
sus órdenes.
El señor Gorgojo deja en nuestra
provincia un grato recuerdo por sus
dotes de justicia, de laboriosidad
y de patriotismo.

Julian Lumberras
MECANICO ELECTRICISTA
Instalaciones de luz, timbres y
radiotelefonía. Montaje y arreglo
de centrales, reparación de
maquinaria eléctrica, material y
lámparas de las mejores clases.
República, 7. SORIA

Los mejores Jabones y Legías
«LA SORIANA»
Francos Rodríguez, 78. — Tel. 40

Fallecimientos.—Víctima de rápi-
da enfermedad ha dejado de existir
esta mañana en nuestra capital
el conocido y joven industrial de
esta plaza don Victoriano Ruiz, pro-
pietario del acreditado bar «Ford».
La muerte de tan estimado joven
ha causado gran sentimiento en So-
ria, pues el finado gozaba de grandes
simpatías.
Descanse en paz y reciba su afli-
gida esposa doña Emérita Bocos;
padre don Manuel Ruiz; hermanos
y demás apreciable familia la ex-
presión de nuestro sentimiento, deseán-
doles resignación para sobrelevar
tan dolorosa pérdida.
—El día 12 del actual falleció en
Tera, el que siempre fué nuestro
querido amigo D. Julián García y
García, padre de nuestro también
estimado amigo don Pedro García
Fuentelsaz, inteligente Secretario de
Beratón y padre político del culto
maestro nacional de Segoviela, don
Tomás María y del Secretario de
Cueva de Agreda, don Diodoro Lar-
riba.
Descanse en paz el finado y reci-
ba su apenada esposa doña Felipa
Fuentelsaz e hijos y demás familia
nuestro más sentido pésame.

Internado Católico de la S. Familie
para alumnos del Bachillerato y
Normal
Director
Lic. D. JUAN JOSE DE PABLO
Presbítero
Caballeros, 7. — Teléfono, 171. — Soria
Pensión diaria 3,50 pesetas. Lec-
ciones particulares a precios módicos.

Estudios de ampliación.—Nuestro
querido amigo, el culto oficial de
Telegrafos don Lorenzo Primo de
Marco ha aprobado en la Escuela
de Telegrafía la asignatura de es-
tudios de Ampliación denominada
Electrometría.
Inhabilitado.

Estudios de ampliación.—Nuestro
querido amigo, el culto oficial de
Telegrafos don Lorenzo Primo de
Marco ha aprobado en la Escuela
de Telegrafía la asignatura de es-
tudios de Ampliación denominada
Electrometría.
Inhabilitado.

El impuesto sobre la renta.—Reci-
bimos un ejemplar del interesante
folleto que con el título «Crítica del
Proyecto de Impuesto sobre la ren-
ta» ha publicado el excelentísimo se-
ñor Vizconde de Eza.

Expone el ex-diputado a Cortes
por Soria, claras y contundentes ra-
zones para el juzgar las disposiciones del
Ministro de Hacienda sobre la re-
forma tributaria; estos juicios han
merecido elogios de gran parte de
la opinión pública, que encuentra
atinadas las observaciones del se-
ñor Vizconde de Eza.
Le felicitamos y agradecemos la
atención que nos dispensa al enviarnos
su última producción literaria.

Vivienda sola. Alquila habitación
amueblada para señora, sitio
céntrico y mucho sol.
Para más informes en la Ad-
ministración de este periódico.

**Servicio de automò-
viles**
Coches de turismo y ómnibus
Precios económicos
Velocidad a gusto del cliente
NICOLAS MODORE MUÑOZ
Teléfono, número 164
Caballeros, 25.—SORIA

¡Esos automóviles!—El Jefe del
puesto de la Guardia civil de Ber-
langua de Duero comunica que sobre
las seis de la tarde del jueves último,
en el kilómetro 19 de la carretera
de Burgo de Osma a Ariza fué arrol-
lado por un automóvil, ocupado
por unos desconocidos, el mendigo
David Tapia, de sesenta años de
edad y natural de Valladolid, que
resultó con una pierna fracturada y
contusiones en diferentes partes del
cuerpo, siendo calificado su estado
de pronóstico reservado.
Según el parte facilitado por el
Capitán de la Guardia Civil de Bur-
go de Osma, el automóvil causante
del atropello supúese sea el núme-
ro 1.372 de la matrícula Z, que pa-
só por dicha villa, ocupado por dos
viajeros, cuyos nombres podría fa-
cilitar el Agente de Soria don Gon-
zalo Ruiz.

CARMEN LOZANO
Robes-Manteaux
Tiene el gusto de participar a su
distinguida clientela que ha re-
gresado de Madrid con las últimas
novedades para la presente
temporada a precios sumamen-
te económicos. : : :
Plaza Mayor (entrada por el Ar-
co) segundo piso. : : :

**CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL
POR TELEGRAFO Y TELEFONO**
MADRID 16 (8 MAÑANA)
NOTICIAS OFICIALES DE MAR-
RUECOS

El parte de Guerra facilitado hoy
dice lo siguiente:
«Las noticias recibidas hoy del
General en Jefe son más satisfacto-
rias. Las fuerzas del Coronel Mola
han realizado una penosa y brillan-
te marcha en la que han «razado»
el ganado del aduar de Ejerst, y
después de vadear el río Urga que
iba crecidísimo por causa del des-
hielo, han ocupado muy fuertes po-
siciones confrontando con la colum-
na del Teniente Coronel Solans. Esta
columna se halla también fuerte-
mente establecida en un alto del río
Urga, después de haber sostenido
durante los días 11 y 12 combates,
en los que el enemigo resultó que-
brantadísimo, pues se supone haber-
le hecho más de doscientas bajas, de
las que no pudo retirar la mayoría.
Un importante convoy y refuerzos
enviados a esta columna también lo-
graron franquear el Urga.»

El Teniente Coronel Capaz se ha
movido por la región de Gomara con
su mehalla.
De la columna del Coronel Pozas,
establecida en Ketama, se han re-
cibido noticias, según las cuales, no
tiene novedad y lo mismo ocurre con
la mandada por el Teniente Coronel
don Bautista Sánchez. Todas estas
noticias revelan que por lo que a al-
gunas columnas de vanguardia se
refiere, los efectos del temporal son
menos importantes de lo que se su-
puso en los primeros momentos y
los movimientos que antes se seña-
laban demuestran que van desapa-
reciendo los obstáculos que el for-
tísimo temporal oponía a la acción
de nuestras tropas, que merced a los
titánicos esfuerzos de todos, revela-
do de elevadísimo espíritu, es de
esperar se haga sentir en plazo bre-
ve con toda energía, prevista en el
plan de operaciones en vías de eje-
cución».

LA CUESTION DE TANGER
Hoy probablemente reanudarán
las Delegaciones españolas y fran-
cesas sus conversaciones para tratar
del futuro Estatuto de Tánger.
En estas negociaciones parece que
no habrá variaciones sensibles res-
pecto a los puntos de vista ya esta-
blecidos.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE
Según referencias del vicepresidente
del Gobierno, señor Martínez
Anido, la estancia del Marqués de
Estella en África se prolongará seis
o siete días, teniendo el propósito
de regresar a Sevilla en los días
veintidós o veintitrés del actual para
coincidir con la llegada a la ciu-
dad capital de SS. MM. los Reyes de
España y de Suecia.

**DESPEDIDA AL MARQUES DE
ESTELLA**
En el expreso de Algeciras mar-
chó con dirección a Melilla el Jefe
del Gobierno, acompañado de su
ayudante señor Rapallo y del Co-
mandante señor Ferrer, de la Direc-
ción General de Colonias.
Acudieron a la estación a des-
pedirle todos los Ministros, el General
Berenguer, en representación del

Próximo enlace.—Mañana domingo
se leerán las primeras amonestaciones
para el matrimonio que en
breve contraerá la bella y simpá-
tica señorita Felisa Sanz de María
con don Martín Gonzalo Jodra, Ha-
bilitado del Magisterio de esta pro-
vincia.

El Hogar Soriano.—Don Fulgen-
cio de Miguel y don Angel Lacalle,
en representación de la Junta Direc-
tiva del Hogar Soriano, de Madrid,
han enviado dos atentas comunica-
ciones al excelentísimo señor Go-
bernador civil de la provincia, don
Generoso Marín Toledano, con mo-
tivo de su reciente nombramiento
para regir los destinos de Soria y
a don Antonio Machado felicitán-
dole por haber sido nombrado Acadé-
mico de la Lengua.

**CAJA DE AHORROS
Y PRESTAMOS DE SORIA**
San Esteban, 3.—Bajo
En los siete últimos días ha reali-
zado esta benéfica institución, las
operaciones siguientes:
INGRESOS.—Por 1 imposición
en cartillas nuevas 3.000'00 ptas.
por 6 imposiciones en cartillas privi-
legiadas 41.650'00 ptas. por 39 im-
posiciones en cartillas antiguas 48
mil 952'79 pesetas; por 17 préstamos
cancelados 44.400'00 pesetas. Total
de ingresos 138.002'79 pesetas.
PAGOS.—Por cancelación de 4
cartillas 38.508'34 pesetas; por 47 de-
voluciones a cuenta 58.159'50 pes-
etas; por 12 préstamos concedidos,
44.900'00 pesetas. Total de pagos
141.567'84 pesetas.
DIFERENCIA a favor de pagos,
3.565'05 pesetas.

Congreso de odontología.—Para
asistir al citado Congreso y como

Correspondencia Administrativa
V. E.—Ariza. Su giro abona sus-
cripción hasta 15 Marzo 1928.
A. M.—Villaverde del Ducado. Id.
Id. primer enero 1928.
G. B.—Almazán. Id. id. id. Abril
1927 y anuicios.
E. P.—Isla Cristina. Id. id. Ene-
ro 1928.
M. P.—Sotillo. Su abono deja sal-

**CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL
POR TELEGRAFO Y TELEFONO**
MADRID 16 (8 MAÑANA)
NOTICIAS OFICIALES DE MAR-
RUECOS

El parte de Guerra facilitado hoy
dice lo siguiente:
«Las noticias recibidas hoy del
General en Jefe son más satisfacto-
rias. Las fuerzas del Coronel Mola
han realizado una penosa y brillan-
te marcha en la que han «razado»
el ganado del aduar de Ejerst, y
después de vadear el río Urga que
iba crecidísimo por causa del des-
hielo, han ocupado muy fuertes po-
siciones confrontando con la colum-
na del Teniente Coronel Solans. Esta
columna se halla también fuerte-
mente establecida en un alto del río
Urga, después de haber sostenido
durante los días 11 y 12 combates,
en los que el enemigo resultó que-
brantadísimo, pues se supone haber-
le hecho más de doscientas bajas, de
las que no pudo retirar la mayoría.
Un importante convoy y refuerzos
enviados a esta columna también lo-
graron franquear el Urga.»

El Teniente Coronel Capaz se ha
movido por la región de Gomara con
su mehalla.
De la columna del Coronel Pozas,
establecida en Ketama, se han re-
cibido noticias, según las cuales, no
tiene novedad y lo mismo ocurre con
la mandada por el Teniente Coronel
don Bautista Sánchez. Todas estas
noticias revelan que por lo que a al-
gunas columnas de vanguardia se
refiere, los efectos del temporal son
menos importantes de lo que se su-
puso en los primeros momentos y
los movimientos que antes se seña-
laban demuestran que van desapa-
reciendo los obstáculos que el for-
tísimo temporal oponía a la acción
de nuestras tropas, que merced a los
titánicos esfuerzos de todos, revela-
do de elevadísimo espíritu, es de
esperar se haga sentir en plazo bre-
ve con toda energía, prevista en el
plan de operaciones en vías de eje-
cución».

LA CUESTION DE TANGER
Hoy probablemente reanudarán
las Delegaciones españolas y fran-
cesas sus conversaciones para tratar
del futuro Estatuto de Tánger.
En estas negociaciones parece que
no habrá variaciones sensibles res-
pecto a los puntos de vista ya esta-
blecidos.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE
Según referencias del vicepresidente
del Gobierno, señor Martínez
Anido, la estancia del Marqués de
Estella en África se prolongará seis
o siete días, teniendo el propósito
de regresar a Sevilla en los días
veintidós o veintitrés del actual para
coincidir con la llegada a la ciu-
dad capital de SS. MM. los Reyes de
España y de Suecia.

**DESPEDIDA AL MARQUES DE
ESTELLA**
En el expreso de Algeciras mar-
chó con dirección a Melilla el Jefe
del Gobierno, acompañado de su
ayudante señor Rapallo y del Co-
mandante señor Ferrer, de la Direc-
ción General de Colonias.
Acudieron a la estación a des-
pedirle todos los Ministros, el General
Berenguer, en representación del

**miembro del mismo sale hoy con di-
rección a Barcelona, nuestro buen
amigo el joven odontólogo soriano
don Antonio Cuevas.**
Feliz viaje.

Para construir escuelas.—Hoy
apareció en la «Gaceta» una Real
orden del ministro de Instrucción
Pública disponiendo que todos los
municipios que cuenten con caseríos,
poblados o cortijadas anejas, con
más de 300 habitantes, pueden diri-
girse a la Dirección General de Pri-
mera Enseñanza, en el plazo de dos
meses, señalando sitio donde pueda
ser construída una escuela y el tan-
to por cierto del importe de la cons-
trucción que aportaría en metálico
el Ayuntamiento, así como el solar o
terreno para edificarla.

Aniversarios.—Hoy se cumple el
primer aniversario del fallecimiento
de la niña Rafaela Garcés Gonzá-
lez, hija de nuestros estimados ami-
gos don Alejandro Garcés y doña
María de los Angeles González.
Renovamos a los apenados padres
y hermanos de la finada la expresión
de nuestro sincero sentimiento.
—Hoy se cumple también el pri-
mer aniversario del fallecimiento de
la virtuosa señora doña Isabel López
de Cerain.
Renovamos a sus apenados sobri-
nos don José y don Rafael Lopez de
Cerain y demás familia la expresión
de nuestra sincera condolencia.

Correspondencia Administrativa
V. E.—Ariza. Su giro abona sus-
cripción hasta 15 Marzo 1928.
A. M.—Villaverde del Ducado. Id.
Id. primer enero 1928.
G. B.—Almazán. Id. id. id. Abril
1927 y anuicios.
E. P.—Isla Cristina. Id. id. Ene-
ro 1928.
M. P.—Sotillo. Su abono deja sal-

**CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL
POR TELEGRAFO Y TELEFONO**
MADRID 16 (8 MAÑANA)
NOTICIAS OFICIALES DE MAR-
RUECOS

El parte de Guerra facilitado hoy
dice lo siguiente:
«Las noticias recibidas hoy del
General en Jefe son más satisfacto-
rias. Las fuerzas del Coronel Mola
han realizado una penosa y brillan-
te marcha en la que han «razado»
el ganado del aduar de Ejerst, y
después de vadear el río Urga que
iba crecidísimo por causa del des-
hielo, han ocupado muy fuertes po-
siciones confrontando con la colum-
na del Teniente Coronel Solans. Esta
columna se halla también fuerte-
mente establecida en un alto del río
Urga, después de haber sostenido
durante los días 11 y 12 combates,
en los que el enemigo resultó que-
brantadísimo, pues se supone haber-
le hecho más de doscientas bajas, de
las que no pudo retirar la mayoría.
Un importante convoy y refuerzos
enviados a esta columna también lo-
graron franquear el Urga.»

El Teniente Coronel Capaz se ha
movido por la región de Gomara con
su mehalla.
De la columna del Coronel Pozas,
establecida en Ketama, se han re-
cibido noticias, según las cuales, no
tiene novedad y lo mismo ocurre con
la mandada por el Teniente Coronel
don Bautista Sánchez. Todas estas
noticias revelan que por lo que a al-
gunas columnas de vanguardia se
refiere, los efectos del temporal son
menos importantes de lo que se su-
puso en los primeros momentos y
los movimientos que antes se seña-
laban demuestran que van desapa-
reciendo los obstáculos que el for-
tísimo temporal oponía a la acción
de nuestras tropas, que merced a los
titánicos esfuerzos de todos, revela-
do de elevadísimo espíritu, es de
esperar se haga sentir en plazo bre-
ve con toda energía, prevista en el
plan de operaciones en vías de eje-
cución».

LA CUESTION DE TANGER
Hoy probablemente reanudarán
las Delegaciones españolas y fran-
cesas sus conversaciones para tratar
del futuro Estatuto de Tánger.
En estas negociaciones parece que
no habrá variaciones sensibles res-
pecto a los puntos de vista ya esta-
blecidos.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE
Según referencias del vicepresidente
del Gobierno, señor Martínez
Anido, la estancia del Marqués de
Estella en África se prolongará seis
o siete días, teniendo el propósito
de regresar a Sevilla en los días
veintidós o veintitrés del actual para
coincidir con la llegada a la ciu-
dad capital de SS. MM. los Reyes de
España y de Suecia.

**DESPEDIDA AL MARQUES DE
ESTELLA**
En el expreso de Algeciras mar-
chó con dirección a Melilla el Jefe
del Gobierno, acompañado de su
ayudante señor Rapallo y del Co-
mandante señor Ferrer, de la Direc-
ción General de Colonias.
Acudieron a la estación a des-
pedirle todos los Ministros, el General
Berenguer, en representación del

**señores Martínez Anido, Callejo y
Cornejo.**
El Presidente informó de las noti-
cias que había recibido de Marruecos,
que eran muy satisfactorias,
pues aparte de los destrozos causa-
dos por el temporal, no se habían
planteado nuevos problemas mili-
tares.
Era preciso, sin embargo, reforzar
las fortificaciones y proseguir el
plan que estaba convenido.

**PARA LOS DAMNIFICADOS EN
MARRUECOS**
El Gobierno recibe patrióticos
ofrecimientos a fin de engrasar la
suscripción iniciada para socorrer
a las familias damnificadas por los
temporales en África.
Entre otros donativos se ha re-
cibido uno muy importante de una
fábrica de leche condensada.

CARGOS PALATINOS
El Conde de Maceda ha sido nom-
brado Montero y Caballerizo mayor
de Palacio, en sustitución del finado
Marqués de Viana.

LA SEMANA SANTA
Tanto en Madrid como en pro-
vincias se han celebrado las solem-
nidades de Semana Santa con gran
esplendor y animación, contribuyen-
do a ello una hermosa temperatura.
En Málaga un penitente se sintió
enfermo yendo en la procesión, fa-
llecendo poco después víctima de
una angina de pecho.

**CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL
POR TELEGRAFO Y TELEFONO**
MADRID 16 (8 MAÑANA)
NOTICIAS OFICIALES DE MAR-
RUECOS

El parte de Guerra facilitado hoy
dice lo siguiente:
«Las noticias recibidas hoy del
General en Jefe son más satisfacto-
rias. Las fuerzas del Coronel Mola
han realizado una penosa y brillan-
te marcha en la que han «razado»
el ganado del aduar de Ejerst, y
después de vadear el río Urga que
iba crecidísimo por causa del des-
hielo, han ocupado muy fuertes po-
siciones confrontando con la colum-
na del Teniente Coronel Solans. Esta
columna se halla también fuerte-
mente establecida en un alto del río
Urga, después de haber sostenido
durante los días 11 y 12 combates,
en los que el enemigo resultó que-
brantadísimo, pues se supone haber-
le hecho más de doscientas bajas, de
las que no pudo retirar la mayoría.
Un importante convoy y refuerzos
enviados a esta columna también lo-
graron franquear el Urga.»

El Teniente Coronel Capaz se ha
movido por la región de Gomara con
su mehalla.
De la columna del Coronel Pozas,
establecida en Ketama, se han re-
cibido noticias, según las cuales, no
tiene novedad y lo mismo ocurre con
la mandada por el Teniente Coronel
don Bautista Sánchez. Todas estas
noticias revelan que por lo que a al-
gunas columnas de vanguardia se
refiere, los efectos del temporal son
menos importantes de lo que se su-
puso en los primeros momentos y
los movimientos que antes se seña-
laban demuestran que van desapa-
reciendo los obstáculos que el for-
tísimo temporal oponía a la acción
de nuestras tropas, que merced a los
titánicos esfuerzos de todos, revela-
do de elevadísimo espíritu, es de
esperar se haga sentir en plazo bre-
ve con toda energía, prevista en el
plan de operaciones en vías de eje-
cución».

LA CUESTION DE TANGER
Hoy probablemente reanudarán
las Delegaciones españolas y fran-
cesas sus conversaciones para tratar
del futuro Estatuto de Tánger.
En estas negociaciones parece que
no habrá variaciones sensibles res-
pecto a los puntos de vista ya esta-
blecidos.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE
Según referencias del vicepresidente
del Gobierno, señor Martínez
Anido, la estancia del Marqués de
Estella en África se prolongará seis
o siete días, teniendo el propósito
de regresar a Sevilla en los días
veintidós o veintitrés del actual para
coincidir con la llegada a la ciu-
dad capital de SS. MM. los Reyes de
España y de Suecia.

**DESPEDIDA AL MARQUES DE
ESTELLA**
En el expreso de Algeciras mar-
chó con dirección a Melilla el Jefe
del Gobierno, acompañado de su
ayudante señor Rapallo y del Co-
mandante señor Ferrer, de la Direc-
ción General de Colonias.
Acudieron a la estación a des-
pedirle todos los Ministros, el General
Berenguer, en representación del

COMPRA VENTA
de maderas de todas clases Vicente Pérez y
Rodríguez Hermanos, Fátima y almaceas,
Martínez Campos, 3, Madrid. 12

Se alquila espacio local en sitio
centro, propio para café
y bar.
Para más detalles dirigirse a Ceballos, 21,
Soria. 13

Ovejas Se venden 150 ovejas, con sus
condiciones, todas blancas, y en buen
estado.
Para tratar con su dueño, Tomás García en
Aleutiques. 13

Se venden 55 ovejas de todo dentado
en sus crías, para tratar
con Gregorio Egido, de Ceballos, 13

Se vende una máquina de billar
de marca «J. G.» para tratar
con Mariano Tarazona en Bu. 46. 11

Ocasión Se vende un camión marca
«Fiat» recién reparado, de
tres toneladas y media, se dará a toda pru-
ba y barato. Par. Soria, en su 3.º piso. 24

Con facilidades para el pago y
en un gran plano de coja y un auto Delage,
coches nuevos.
Canales, 25. 2.º 33s

Agricultores Abonad vuestras
tierras con superfosfato 18/20 garan-
tizado, marca San Gobain.
Dirigirse a Urbano Valera, Estación
del Ferrocarril, Soria. 24

Guarda local Se necesita para
esta plaza, cuando 2 pesetas y 75 centimos cada día,
páese por trimestres y libre de arbitrio
municipales.
Soliciten al señor Alcalde en el plazo de
ocho días, contados desde la fecha de publi-
cación de este anuncio.
Vizcaino 8 de Abril de 1927.—El Alcalde,
Tomás Arguñón. 22 d

Oficial herrero Se ofrece un ofi-
cial herrero con 25 años de experiencia y en
buen estado de salud.
Para tratar con Cipriano Muñoz. 22 d

Cabrero Con zagal se necesita para
cuidar la vaca de esta
plaza.—Desde el 30 de Junio por x
—por el salario mensual de 60 pesetas y 4
arroyos de pata; así que solicite dicho se-
ñor puede dirigirse al representante de los
zagaleros D. Pascual Andrés en Serón de
Nágima. 23 d

Pastor Se necesita para guardar car-
neros de Soria, a partir en Mayo.
Dirigirse a Juan Hernández, Casti de
Tierra. 22 d

Ama de cría Con leche de 15 días,
se ofrece para cría en casa. En Mez-
quero, 1.º formará Bernerdo Romero. 22 d

Pastor Se necesita desde San Pedro en
reses lanaras. Para tratar dirigirse a Eusebio
López, en Valdebarco. 22 d

Ama de cría Con leche fresca, se
ofrece para criar en
su casa.
Dirigirse a don Juan del Río, en Torre-
valdo. 22 p

Cría Se necesita para la Granja de
«Bisumón» dirigirse a
Pepe Rubio, en la ciudad Granja. 33 p

Se vende Buena vaca holandesa de
depósito facilitada para el pago.
José Domínguez, Real 40. 33 d.

Guarda Se anuncia vacante la plaza de
este pueblo, desde primer de Mayo próximo,
por un año, con la dotación que el agraciado
convenga con el vecindario.
Soliciten por quinientos días al señor Alcalde,
contados desde el día de publicación de este
anuncio en el «Avisador Numantino».
Castaño 4 de Abril de 1927.—El Alcalde,
Abilio Miguel. 33 d

ANGEL URIEL. Aimenar
Ha introducido en su acreditado estable-
cimiento de ultramarinos una sección de tejidos,
surtido por su buen surtido, selección de dibu-
jos y bajos precios, para

EL AVISADOR NUMANTINO

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS PREFERENTES		EN CUARTA PLANA	
	Pesetas		Pesetas
De una a cinco líneas, cuerpo 6, a razón de cinco céntimos palabra, y como mínimo, cada inserción...	1'50	De una a cinco líneas, cuerpo 9, cada inserción...	1'00
Cada línea más...	0'30	Cada línea más...	0'20
Descuentos: Más de tres inserciones el 20 por 100. Más de 5 ídem el 25 por 100		Anuncios por año, precios convencionales	
ANUNCIOS ENTRE NOTICIAS Y ARTICULOS		ESQUELAS DE FUNERAL	
	Pesetas	EN PRIMERA PLANA	
De una a cinco líneas, cuerpo 8 ó 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo...	2'50	Ocupando toda la plana...	250
Cada línea más...	0'50	Ocupando media plana...	125
Descuentos: Más de tres inserciones, el 20 por 100. Más de 5 ídem, 25 por 100		A tres columnas...	20
Avisos fúnebres que no excedan de ocho líneas...	3'50	A dos columnas...	15
		EN SEGUNDA PLANA	
		A tres columnas...	17'50
		A dos columnas...	12'50
		EN TERCERA PLANA	
		A dos columnas...	10'00
		A una columna...	7'50
		PAGO RIGUROSAMENTE ADELANTADO	

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID
CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea, de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Lérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América latina. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas, toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Cobra y descuenta cupones y amor-

tización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Automóviles CITROËN

EL NUEVO MODELO B. 14

ya llamado por los inteligentes el "Rolls de los coches pequeños", por su insuperable motor y carrocería de hermosas líneas, podrá usted admirarlo, en sus diferentes tipos, en la

AGENCIA PARA ESTA PROVINCIA
JUAN BRIEVA. — "Hotel Comercio"
GRAN STOK DE PIEZAS DE RECAMBIO

CITROËN

SERA SIEMPRE EL COCHE PREFERIDO POR:
SU ECONOMIA DE COSTE:
SU HERMOSA PRESENTACION
SU LIMITADO CONSUMO:

La individualidad en el vestir
realza el encanto femenino

LOS

NUEVOS ALMACENES DE ARAGON

TELEFONO ZARAGOZA APARTADO 816 197

Con sus maravillosos tejidos y confecciones facilitan el medio de conseguirlo sirviendo con rapidez y esmero cuantos encargos se le confíen.

TEJIDOS
NOVEDADES
CONFECCIONES
ROPA BLANCA
SASTRERIA
CALZADO
PIELES

Especializados en el servicio a provincias, tendrán sumo gusto en remitir selectas colecciones a quienes lo soliciten.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre unitaria, jamás igualada

¿Tiene Vd. dolor de garganta, anginas, tos, o voz ronca?

TOME las

PASTILLAS BERTRÁN

Aprobadas por la Inspección General de Sanidad — Venta: Farmacias Carrascosa y Morales

NATEL

Alimento para niños



ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. por sus excelentes resultados

LABORATORIO LLOPIS
Rosales, 8 y 12
MADRID

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Cincuenta y nueve años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de valores
Seguros contra accidentes

DOMICILIO: ALCALA, 43 MADRID

ROSSIA

Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros

Marítimos, incendios, Accidentes y Responsabilidad Civil
CAPITAL SOCIAL KORONAS 6.000.000 (Completamente desembolsado)
DOMICILIO SOCIAL: COPENHAGUE
Delegación General en España—Madrid, Puerta del Sol 14
Autorizada por Real orden de 1.º de Julio de 1926 e inscrita en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de Mayo de 1908 para la Inspección de las Empresas de Seguros
SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE SORIA
D. Emiliano Pardo.—Puertas de Pró, 10-2.º
Se necesitan Agentes en todos los pueblos

¡AGRICULTORES!

Trabajad vuestros campos con los modernos ARADOS DE VERTEDERA GIRATORIA R. V. construidos en Tauste (Zaragoza)
Estos arados están construidos en acero forjado de la más fina calidad. Son sumamente resistentes a la vez que ligeros. Su trabajo es tan perfecto que puede equipararse al de bravan.
Estas cualidades unidas a su bajo precio y facilidad de arreglo, pues se rece en absoluto de hierro fundido, hacen que sea el arado preferido por todo cuidadoso e inteligente labrador

VENTA AL POR MAYOR
Vda. de Manuel Alvo-Olivera (Soria)

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES
60 AÑOS DE EXISTENCIA
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Primas recaudadas en el año 1924 Pesetas 18.118.468'10
Sinistros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1924 Id. 79.322.944'10

LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e heredados de ambas Compañías en Soria:
DON AUXIBIO GARCIA.—PLAZA MAYOR 6

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA
Sociedad declarada oficialmente benéfica pesetas
Capital propio del Establecimiento en 31 Diciembre de 1924 343.216'08
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 243.727'12
Capital en imposiciones en id. id. 7.439.316'34
Importe de los préstamos 4.039.459'05
Libretas de Ahorro en circulación 4.652
Admitense imposiciones al 3'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana; y los festivos de diez a doce.
Certillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés de 4 por 100, y se abona por semestres vencidos.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libreta de ahorro, u oro acuñado al 4 y medio de interés anual. Con garantía de valores cotizables en Bolsa, al 5 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 5 y medio por 100 y con dos firmantes al 6 por 100.
Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes. Dirijase la correspondencia al Director, plaza del Vizconde de Eza, número 3, bajo, Soria.

PATRONATO DE CATALUNA para la lucha contra la tuberculosis

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos con el producto farmacéutico HISTOGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.
Barcelona 6 de Noviembre de 1926.
El Presidente,
A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del "HISTOGENO LLOPIS" para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.
"Histógeno Llopis" está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas Nacionales y Extranjeras
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Clínica y Laboratorio Dental



Gregorio Cuevas

Sub-inspector de Odontología e hijos
ODONTOLOGOS

Canalejas, 70. — Teléfono núm. 74
Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana; los martes en Almazán, Fonda Zúñiga y en el Burgo, tercer viernes y sábado de cada mes, Fonda vinda de Pinilla.

Fábrica de géneros de punto de - de -

GREGORIO JIMENEZ

Comercio de paquetería, mercería y quincalla

Gran surtido en ropa blanca para señora y niños

Canalejas, 18

donde estuvo la farmacia de Carrascosa

SORIA

LAS MEJORES PLUMAS ESTILOGRAFICAS

son sin disputa alguna las de la MARCA "UNIQUE"

y se halla de venta un gran surtido en la Librería de E. LAS HERAS

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

Maquinaria Agrícola.—ALMAZAN

Depositario exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc. CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras MAROT, Esquiladoras STEWART, trilladoras, tractores, cosechadoras, sembradoras, gradas, trillos, etc. Lubrificantes CLIMAX. Taller de reparaciones. Se da obra autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS en mejurables condiciones y precios.

Compañía Adriática de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1833

VIDA	INCENDIOS	MARITIMOS
Capital social.....	100.000.000'00	100.000.000'00
Reservas técnicas y demás.....	294.015.334'88	1.708.117.984'00
Seguros Vda en vigor.....	141.952.295'00	48.346.348'00
Primas de Incendios cobradas en 1924.....	13.509.844'00	
Primas de Incendios cobradas en 1924.....		455.533.007'59

Dirección para España: MADRID, Paseo de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España.
AGENTE GENERAL del Ramo de INCENDIOS para la provincia de Soria: DON MANUEL CABALLERO Y CABALLERO (Autorizado por la Comisión de Seguros.)

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja 0'50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero fosfato de cal con CREOSOL—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, S. Bernardo 41.—MADRID
Ventas: Principales Farmacias de España, En Soria, J. MORALES, Canalejas 8, Farmacia
Depositario en Soria:
Dr. D. Ignacio Carrascosa, Canalejas, 72.

Ultimas novedades en géneros del Reino y extranjeros. Vista esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Vea en la VALLADOLID